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Do této kategorie se vejdou nejen Renault 
5 (3,9 m) či připravovaný Renault Twingo (3,8 
m), ale i Renault 4 (4,1 m) a připravované malé 
elektromobily skupiny Volkswagen, jako jsou ID. 
Polo nebo Škoda Epiq s délkou 4,1 m.

Rostoucí výrobní náklady na bezpečnostní a 
environmentální předpisy v EU ztížily vývoj cenově 
dostupných malých vozů. Třída M1E by měla 
tento segment oživit. Požadavky na bezpečnost 
budou kritickým faktorem. U třídy M1E by proto 
bylo nutné některé z těchto norem revidovat.

Úplné technické podrobnosti o M1E budou 
známy až po zveřejnění návrhu změny nařízení EU 
2018/858. Podle návrhů Evropské komise budou 
mít vozidla M1E vyrobená v EU nárok na „super 
kredity“ s ohledem na cíle emisí CO2 stanovené 
EU pro příslušné výrobce. Místo započítávání jako 
jeden kredit budou generovat 1,3 kreditu.

Zavedení kategorie M1E by mělo zemím EU 
usnadnit zavádění pobídek pro nákup těchto 
elektromobilů vyráběných v  rámci EU. Tyto 
pobídky by měly zahrnovat přímé dotace, 
daňové úlevy, snížené poplatky za parkování v 
závislosti na velikosti nebo používání přednostních 
jízdních pruhů.

Evropská komise odhalila svou představu o 
nové kategorii malých elektromobilů. Je hodně 
vzdálená původnímu plánu napodobit japonské 
Kei cars a zdaleka nejde ani o městské miniauto.

Evropská komise si dala za cíl vytvořit novou 
kategorii, která poskytne prostor pro cenově 
dostupné elektromobily. Měla vycházet z 
japonských vozů Kei car s určením pro městský 
provoz. Díky tomu by měla slevit z legislativních 
předpisů, které zvyšují cenu i hmotnost 
současných aut.

První náznak podoby „malých, cenově 
dostupných“ elektromobilů pro evropské 
zákazníky naznačil komplexní „Automobilový 
balíček“ Evropské komise, který teoreticky 
odkládá úplný zákaz prodeje osobních a lehkých 
užitkových automobilů se spalovacími motory 
od roku 2035 v EU.

Nová třída bude tvořit podkategorii 
třídy automobilů M1 s označením M1E. Tyto 
elektromobily nebudou smět překročit délku 4,2 
m, což je výrazně víc než maximální délka 3,4 
m vozů Kei car nebo vozítek Stellantisu Citroën 
Ami/Fiat Topolino/Opel Rocks Electric s délkou 
pouhých 2,4 m ale i konceptu elektromobilu 
zítřka Hipster rumunské Dacie s délkou 3,0 m. 

Malý elektromobil podle představ 
Evropské komise
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Tesla usiluje o oživení prodeje v Evropě s levnou verzí 
Modelu 3

Tesla reaguje na klesající prodej 
svých vozů v  Evropě uvedením levnější 
verze středně velkého sedanu Model 3. 
Základní cenu snížila o 3000 eur (70 000 Kč) 
odstraněním některých prvků komfortní 
výbavy, ale dojezd a výkon zůstaly do 
značné míry zachovány. Tesla zdůrazňuje 
nízkou spotřebu energie 13,0 kWh/100 km, 
což umožňuje dojezd 534 km. Zrychlení 
z 0 na 100 km/h je za 6,2 s a maximální 
rychlost 201 km/h. Možnosti lakování jsou 
omezeny na bílou, černou a šedou, ale 
jen bílá je bez příplatku. Tlumiče jsou 
jednodušší a asistenční systémy řidiče mají 
méně funkcí. Chybí i 8“ dotykový displej 
pro zadní sedadla a vyhřívání zadních 
sedadel. Stejně jako všechny elektromobily 
značky Model 3 Standard nabízí funkce, 
jako jsou vzdálený přístup prostřednictvím 
aplikace pro chytré telefony, plánovač 

tras s dostupností nabíječek Supercharger 
a další charakteristické funkce Tesly. 
Adaptivní světlomety jsou standardem. 
Model 3 Standard těží z nejnovějších 
aktualizací, které byly v modelové řadě 
představeny začátkem roku 2025 a dostane 
průběžné bezdrátové aktualizace. Tesla 
plánuje začít dodávat Model 3 Standard 
zákazníkům v únoru 2026.
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 BYD světovou jedničkou v prodeji elektromobilů 

Předběžná data ukazují, že čínský 
výrobce BYD v roce 2025 poprvé prodal 
celosvětově víc elektromobilů než jakákoli 
jiná společnost. Předběžné údaje o prodeji 
naznačují, že čínská automobilka výrazně 
překonala Teslu. Do konce listopadu 

společnost BYD se sídlem v Šen-čenu 
prodala 2,07 milionu plně elektrických 
vozidel. V případě Tesly jsou v současné 
době k dispozici údaje za první tři čtvrtletí, 
které končí v září. Do té doby americká 
společnost prodala 1,22 milionu vozidel. 
Analytici odhadují, že Tesla za čtvrté 
čtvrtletí prodala necelých 450 000 vozidel 
a s 1,65 milionu prodaných vozů za celý 
rok prodá o 7,7 % méně elektromobilů 
než v předchozím roce a výrazně méně 
než více než BYD s  předpokládanými 
dodávkami 2,26 milionu elektromobilů. 
Čínská společnost navíc, na rozdíl od 
Tesly, vyrábí také plug-in hybridní vozidla, 
představující téměř polovinu její produkce 
(za 11 měsíců to byly 2 miliony vozidel).



Tiguan, Passat a Tayron. V rámci produktové 
řady značky Volkswagen Užitkové vozy nalézá 
koncernový systém 4Motion s mezinápravovou 
spojkou Haldex uplatnění v modelech Caddy/
Caddy California a Crafter/Grand California.

V modelech s motorem uloženým podélně 
zajišťuje trvalý přenos a variabilní rozdělování 
hnacího momentu mezi přední a zadní nápravu 
mezinápravový samosvorný diferenciál Torsen. 
Jako jediný je jím vybaven dobíhající model 
Touareg.

U elektromobilů je pohon všech kol realizován 
montáží druhého elektromotoru na přední a na 
zadní nápravu.

Modely Multivan e-Hybrid a California 
e-Hybrid mají unikátní plug-in hybridním systém, 
u něhož je pohon zadní nápravy zajišťován 
elektromotorem. 

Specifická řešení systému pohonu všech kol 
4Motion najdeme u vozů vzešlých ze spolupráce 
s Fordem. U sedmé generace modelů Transporter 
a Caravelle s pohonem předních kol se pohon 
zadních kol přiřazuje pomocí zubové spojky 
v  rozdělovací převodovce. Nová generace 
modelu Amarok se dodává výhradně 
s přiřaditelným pohonem předních kol.

Značky Volkswagen a Volkswagen Užitkové 
vozy na polygonu v Bělé pod Bezdězem 
předvedly schopnosti svých osobních i užitkových 
automobilů s pohonem všech kol 4Motion. Jedná 
se o modely se spalovacími motory TSI nebo TDI 
i hybridními systémy. V případě plně elektrických 
modelů ve většině případů nesou označení GTX.

Aktuální portfolio verzí 4Motion značky 
Volkswagen zahrnuje většinu modelů nabízených 
se spalovacími motory. Volkswagen Užitkové vozy 
nabízí varianty s pohonem všech kol ve všech 
modelových řadách. S elektrickým pohonem 
všech kol mohou zákazníci obou značek 
objednávat modely ID.4, ID.7, ID.7 Tourer, ID. Buzz 
a ID. Buzz Cargo.

Technika pohonu všech kol 4Motion je závislá 
na konstrukčním řešení poháněcího ústrojí. 
Modely značky Volkswagen s motorem uloženým 
vpředu napříč používají od roku 1998 systém 
s mezinápravovou spojkou Haldex (od roku 
2011 BorgWarner), která variabilně mění točivý 
moment přenášený na kola zadní nápravy v 
závislosti na provozních podmínkách. U značky 
Volkswagen se nalézá koncernový systém 
4Motion s mezinápravovou spojkou Haldex 6. 
generace u modelů Golf, Golf Variant, T-Roc, 

Volkswagen 4Motion má mnoho variant
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k) má s využitelnou kapacitou akumulátoru 74 
kWh dojezd 550 km. FWD Long Range se 180 kW 
(245 k) resp. až 206 kW (280 k) s akumulátorem s 
využitelnou kapacitou 97,2 kWh zvládá ujet 750 
km se spotřebou 15,9 kWh/100 km. Varianta AWD 
Long Range je vybavena dvěma elektromotory 
pro pohon všech kol s celkovým výkonem 257 kW 
(350 k) resp. až 276 kW (375 k). S akumulátorem 
97,2 kWh má dojezd 688 km.

DC nabíjení lze s výkonem až 160 kW. 
Pohotovostní hmotnost vozu je podle verze 2132 
až 2289 kg. Bez ohledu na pohon je maximální 
rychlost vozu DS N°8 omezena na 190 km/h. Verze 
FWD zrychlí z 0 na 100 km/h za 7,7 s, verze FWD 
Long Range za 7,8 s a DS N°8 AWD Long Range 
za 5,4 s.

Odpružení DS Active Scan Suspension je 
vybaveno kamerou, která analyzuje vozovku a 
odesílá informace do jeho řídicí jednotky. 

DS N°8 se vyrábí v italské továrně Stellantisu 
v Melfi, elektromotory vyrábí v Trémery společný 
podnik Emotors, jehož akcionářem je skupina 
Stellantis, akumulátory se vyrábějí v Billy-Berclau 
Douvrin.

Nový vrcholný model společnosti DS 
Automobiles N°8 s elektrickým pohonem pro 
dojezd až 750 km lze objednávat s pohonem dvou 
nebo všech kol za cenu od 1 590 000 Kč. Přináší 
vytříbenost a moderní techniku pro komfortní 
cestování. Snaha o maximální hospodárnost se 
odráží ve skloubení působivého designu DS N°8 
a důrazu na aerodynamickou efektivitu. 

Luxusní crossover kupé s délkou 4820 mm 
a rozvorem náprav 2900 mm má zavazadlový 
prostor s objemem až 620 l. Byl vytvořen na 
platformě STLA Medium Evo. Jde o první 
elektromobil, který se při slavnostních událostech 
používá jako vůz francouzského prezidenta. 

Interiér DS N°8 ztělesňuje exkluzivitu interiérů 
vozů společnosti DS Automobiles. DS N°8 je 
vybavena dvěma displeji - 12,25“ přístrojovým 
panelem doplněným o DS Extended Head-up 
displej a 16“ centrálním dotykovým displejem 
pro multimediální zařízení nové generace DS Iris 
System 2.0.

Všechny pohonné jednotky umožňují 
jednorázové zvýšení výkonu. Základní verze FWD 
s výkonem 169 kW (230 k) resp. až 191 kW (260 

DS N°8 - komfort s elektrickým pohonem
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srovnatelného článku, který dovážíme z Číny, 
včetně všech nákladů, jako jsou cla a doprava. 
Pro další rozvoj je klíčových několik faktorů. Čím 
víc článků společnost vyrábí, tím udržitelnějším 
se koncept stává. 80 % nákladů na články 
představují náklady na suroviny.“ 

Cílem je vybudovat si odborné znalosti v 
oblasti technologie akumulátorů, které dosud 
pocházejí především z Číny a Jižní Koreje. Během 
počáteční fáze se PowerCo musí spoléhat na 
výrobní zařízení z Číny, protože němečtí výrobci 
strojů do této oblasti investovali jen minimálně. 
Mnoho čínských specialistů také pomáhá přímo 
v Salzgitteru a školí zaměstnance Volkswagenu. 
Průmyslové zvládnutí výrobních procesů 
pochází převážně z Číny. Čína také dominuje ve 
zpracování surovin pro akumulátory (nikl, kobalt, 
lithium). 

Technický ředitel společnosti Volkswagen 
Thomas Schmall zdůrazňuje význam akumulátoru 
při přechodu na elektromobilitu: „Mnoho lidí si 
myslí, že akumulátor v elektromobilu je srovnatelný 
s palivovou nádrží pro spalovací motor. To je však 
mylná představa. Ve skutečnosti je akumulátor 
motorem. Dojezd, doba nabíjení, výkon – to vše 
je určeno akumulátorem. Navíc představuje 40 
% nákladů a velkou část hmotnosti. Kdo ovládá 
akumulátor, ten ovládá elektromobil.“

Zahájení vlastní výroby článků pro 
akumulátory elektromobilů je pro Volkswagen 
důležitým krokem k tomu, aby se stal méně 
závislým na asijských dodavatelích akumulátorů 
pro elektromobily. Bez pomoci čínských partnerů 
to ale nejde.

V Salzgitteru nedaleko Wolfsburgu, na místě 
bývalého závodu na vývoj motorů, Volkswagen 
spustil výrobu článků pro elektromobily. Články, 
které vyvinula dceřiná společnost PowerCo, mají 
být v budoucnu instalovány v 80 % elektromobilů 
skupiny VW. Do konce roku 2026 se má v 
Salzgitteru denně vyrábět až 70 000 jednotek. 
Zpočátku budou použity pro nové malé modely 
ID. Polo a Cupra Raval, které budou uvedeny na 
trh od poloviny roku 2026 a budou se vyrábět ve 
Španělsku.

Vedoucí projektů v továrnách společnosti 
PowerCo Ralf Schmid také dohlíží na výstavbu 
závodů ve Španělsku a Kanadě. Zejména v 
Německu existují přísné předpisy, týkající se 
požární bezpečnosti a chemických procesů. 
„Naše projekty ve Španělsku a Kanadě jsou 
podstatně levnější,“ vysvětluje Schmid. Například 
úřady ve Valencii potřebovaly k vydání 
stavebního povolení jen několik týdnů. 

Za strategii akumulátorů společnosti je 
zodpovědný technický ředitel Thomas Schmall 
a ten tvrdí: „Náš článek je již na cenové úrovni 

„Kdo vládne akumulátorům, ten vládne autům“
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Unikátní projekt mapuje bezbariérovost nabíjecích stanic
Organizace Cesta za snem ve 

spolupráci s Ministerstvem dopravy 
představuje výsledky rozsáhlého 
mapování rychlodobíjecích stanic z 
pohledu vozíčkáře. Tým Cesta za snem 
dosud prověřil 410 rychlodobíjecích stanic 
v ČR i v zahraničí, z toho okolo 330 v ČR. 
Data z tohoto průzkumu jsou neúprosná: 
plně přístupných je v Česku pouze 15 % 
ze zmapovaných stanic. Unikátní data 
z mapování jsou nově integrována do 
sekce Mapy na webu cistadoprava.
cz, kde doplňují přehled o dobíjecí 
infrastruktuře. Projekt vznikl na základě 
autentické zkušenosti handicapovaných 
řidičů. Ti v praxi narážejí na to, že přibližně 
polovina veřejných dobíjecích bodů 

není pro člověka na vozíku samostatně 
použitelná. Bariéry představují především 
vysoké obrubníky, displeje umístěné 
ve výšce nad 160 cm, úzká parkovací 
stání nebo ochranné sloupky bránící 
manipulaci s kabelem.

Čerpací stanice s prodejem HVO přibývají
V tuzemsku je aktuálně již 30 veřejných 

čerpacích stanic, kde lze natankovat 
100% HVO, neboli naftu vyrobenou z 
obnovitelných zdrojů. Jde samozřejmě o 
minoritní část trhu, standardních čerpaček 
s nabídkou benzinu či nafty je stokrát 
víc. Ještě na jaře však byl počet stanic s 
prodejem obnovitelné nafty poloviční. Při 
využití tankovacích karet s plošnou cenou 
mohou firmy i živnostníci tankovat HVO100 
za 34 Kč/l. Hydrogenovaný rostlinný olej 
(HVO – Hydrotreated Vegetable Oil) 
představuje moderní alternativní palivo, 
které se vyrábí procesem hydrogenace 
z různých zdrojů, zejména z rostlinných 
olejů, upotřebených fritovacích olejů 
či živočišných tuků. Díky své chemické 

struktuře obsahuje stejné uhlovodíky jako 
standardní motorová nafta, a proto je s 
ní plně mísitelný. Kompatibilitu vozidla s 
HVO potvrzuje označení XTL (x-to-liquid) 
na víčku nádrže, přičemž všechna vozidla 
splňující emisní normu EURO 6 by měla být 
s tímto palivem bez problémů slučitelná. 
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je nelogická, protože jejich princip je založen na 
tlaku na snižování emisí omezováním jejich počtu 
a z toho vyplývajícím postupným zvyšováním 
ceny. Štěpán Křeček potvrdil, že cena povolenek 
se musí zvyšovat, aby měly smysl a jejich dopad 
musí být velký, aby bylo možné splnit cíl EU zcela 
bezemisní ekonomiky do roku 2050. Buď se omezí 
stanovený cíl, nebo jejich cena musí skutečně 
bolet. EU ovšem nebere v potaz bezpečnostní 
riziko, například co když je začne skupovat Čína? 
Evropský parlament v současném složení ale 
žádnou změnu nepřipustí.

„Evropský průmysl si velmi snadno nechal 
vnutit opatření poškozující evropskou ekonomiku 
a namísto toho se zaměřil na získávání 
dotací,“ dodal Křeček. Indráček ho doplnil: 
„My jako zástupci průmyslu jsme neviditelní 
proti environmentálním organizacím. Průmysl 
nedokáže proti zelené lobby nic prosadit. Naší 
nadějí snad je jen něco podobného, jako bylo 
hnutí Žlutých vest ve Francii.“

Miroslav Stříbrský, spolumajitel pořádajícího 
vydavatelství Petrolmedia, se ve svém tradičně 
kritickém závěrečném příspěvku zamyslel nad 
chmurnou současností a možná ještě chmurnější 
budoucností evropského automobilového 
průmyslu. Připomenul, že Evropa produkuje 6 % 
globálních emisí, takže i když se do roku 2050 
dostane na nulu, tak jenom Indie do té doby 
zvýší své emise o víc než 6 %. Dodal ještě: „Evropa 
se z původně vývozce stává importérem.“

Letošní ročník konference Petrol Summit se 
nesl především v duchu plánovaného zavedení 
emisních povolenek na dopravu a domácnosti 
EU ETS2.

Profesor Jan Macek z ČVUT nabídl analýzu 
přínosu elektromobilů pro snížení emisí v 
rámci jejich celého životního cyklu. Projekty 
čisté mobility vycházejí z  toho, že účinnost 
elektromotoru je vyšší než u spalovacího motoru 
a tvrdí, že elektrická energie z OZE je zadarmo. 
Neberou v potaz náklady a emise při výrobě, 
ale hodnotí efektivitu až od výstupu z nabíjecího 
místa. Jenže výroba akumulátorů je energeticky 
nesmírně náročná. 

„Výsledky hodnocení kumulativních emisí 
ukazují, že odklad zákazu spalovacích motorů 
a zmírnění emisních požadavků na flotilový 
průměr jsou racionální, pokud nám jde opravdu 
o snížení emisí. Řešení by měli navrhnout 
odborníci v daném oboru, kteří nejsou závislí 
na grantech a ne referendum hlasováním široké 
„vědecké obce“ třeba o platnosti 2. zákona 
termodynamiky,“ uvedl profesor Macek.

Podle Macka je jisté, že přednosti elektrického 
pohonu se prosadí, ale s výhledem 50 let a víc. 

Diskuse s hlavním ekonomem BH Securities 
a bývalým poradcem premiéra Petra Fialy 
Štěpánem Křečkem a předsedou Společenství 
čerpacích stanic, resp. Unie nezávislých 
petrolejářů ČR Ivanem Indráčkem na téma 
EU ETS2 přinesla zajímavé postřehy. Indráček 
upozornil, že snaha o zastropování jejich ceny 

Petrol Summit nastínil problémy
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Vrátí se „čipová“ krize?
Čína vyzvala Nizozemsko, aby napravilo to, co 

označuje za chyby ve spojení se státní intervencí 
do výrobce čipů Nexperia. Peking vyzval 
nizozemskou vládu, aby odstranila překážky a 
pomohla obnovit normální podmínky dodávek 
polovodičů, které jsou klíčové pro automobilový 
průmysl. 

Čínská společnost Wingtech Technology, 
která v roce 2019 získala nizozemskou společnost 
Nexperia, je v konfliktu s nizozemskou vládou. 
Ta soudním rozhodnutím v září 2025 pozastavila 
činnost jejího zakladatele Zhanga Xuezhenga 
jako generálního ředitele společnosti Nexperia 
a svěřila práva akcionářů společnosti Wingtech 
pod kontrolu soudně jmenovaných správců. 

Podle nizozemských úřadů byl tento krok 
učiněn s cílem zabránit společnosti v převodu 
technologií a výrobních kapacit do Číny. V reakci 
na tuto intervenci Peking zablokoval vývoz čipů 
společnosti Nexperia které jsou dokončovány v 
Číně.

Intervence nizozemské vlády poškodila 
globální dodavatelské řetězce, důvěru investorů 
a hodnotu společnosti pro akcionáře. Spor 
narušil dodávky destiček mezi Evropou a Asií, 
kde Nexperia zajišťuje finální montáž čipů. V 
listopadu nizozemská vláda dočasně pozastavila 
svou intervenci v Nexperii a označila tento krok za 

gesto dobré vůle. Nizozemský ministr hospodářství 
Vincent Karremans ovšem své původní rozhodnutí 
o intervenci nadále obhajuje.

Čínské ministerstvo obchodu uvedlo: 
„Nevhodné administrativní vměšování do 
vnitřních záležitostí společnosti Nexperia 
spustilo krizi v globálním dodavatelském řetězci 
polovodičů. Čína opětovně vyzývá Nizozemsko, 
aby nejednalo jednostranně, ale aby okamžitě 
odstranilo překážky bránící v obnovení stability 
globálního dodavatelského řetězce polovodičů. 
Nizozemská vláda musí nést plnou odpovědnost 
za situaci.“

Předsedkyně představenstva společnosti 
Wingtech Technology Ruby Yang varovala, že 
nestabilita v globálním dodavatelském řetězci 
polovodičů by mohla pokračovat. Wingtech 
popírá obvinění, že neoprávněně převedl 
technologie do Číny, a tvrdí, že narušení 
dodávek pramení z jednostranného zastavení 
dodávek destiček nizozemským subjektem do 
závodu v Kuang-tungu. Ruby Yang uvedla, že 
kroky nizozemských úřadů porušují bilaterální 
investiční smlouvu s Čínou z roku 2001. Společnost 
by mohla požádat o mezinárodní arbitráž a 
případně požadovat náhradu škody spojené 
s odhadovanou hodnotou Nexperie ve výši 8 
miliard dolarů.
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Zásadní rozdíl na trhu s osobními automobily 
spočívá v investiční povaze nákladních vozidel. 
Dopravci se rozhodují striktně na základě 
ziskovosti. O nákupu rozhodují pořizovací náklady, 
ceny energií, využití a nabíjecí infrastruktura. 

„Vysoké náklady, nedostatek pobídek k 
nákupu, nedostatek nabíjecích stanic pro 
nákladní vozidla a značné rozdíly v úrovni 
elektrifikace mezi členskými státy EU brání 
přechodu k elektrickým nákladním vozidlům. 
Rozdíly v nabíjecí infrastruktuře jsou u osobních 
automobilů mnohem méně významné než 
u nákladních vozidel, která jezdí na dlouhé 
vzdálenosti po celé Evropě,“ uvádí Levin. 

Zatímco růst ovlivňuje mnoho okolností, Levin 
kritizuje skutečnost, že sankce nakonec dopadají 
výhradně na výrobce nákladních vozidel, a 
to je nespravedlivé. Proto volá po dřívější revizi 
předpisů o emisích CO₂ a spolehlivém novém 
rámci nejpozději do první poloviny roku 2026.

Levin vidí slibný přístup například v německé 
iniciativě osvobodit elektricky poháněná nákladní 
vozidla od mýtného do poloviny roku 2031, 
která by podle něho měla platit v celé Evropě. 
On sám ovšem další jednání vést nebude, 
protože své předsednictví v ACEA pro rok 2026 
předává generální ředitelce Daimler Truck Karin 
Radströmové.

Výrobce nákladních vozidel Traton pokládá 
cíle EU za dosažitelné

Christian Levin, generální ředitel společnosti 
Traton, která mj. zahrnuje značky MAN a Scania 
a je součástí holdingu Volkswagen Truck, potvrdil 
závazek ke klimatickým cílům, i když vidí strukturální 
problémy: „Stojíme za klimatickými cíli EU. Systém 
ale v současné podobě nefunguje.“

Jako předseda divize užitkových vozidel 
Asociace evropských výrobců automobilů ACEA 
byl Christian Levin v úzkém kontaktu s Evropskou 
komisí, Parlamentem a členskými státy. Jeho 
hlavní sdělení je: „Průmysl je technicky připraven, 
ale zákazníci stále váhají.“

Levin odmítá obvinění, že automobilky 
záměrně otálejí, ale konstatuje: „Miliardy leží v 
rozvahách, kde negenerují potřebný zisk, což 
netěší ani akcionáře, ani inženýry.“

Prodej elektricky poháněných nákladních 
vozidel v Evropě dosahuje jen pomalý pokrok. Po 
prvních devíti měsících roku 2025 činil jejich podíl 
podle ACEA méně než 4 %. Aby bylo možné splnit 
cíle EU pro rok 2030, musel by se zvýšit na 40 %. 
Je tedy ​​potřebný desetinásobný růst do pěti let.

Evropská komise reagovala opatřeními na 
pomoc odvětví. Zrušila prozatímní cíle a dřívější 
překročení cílů bude odměňováno kredity CO₂ 
a uvolňuje se striktní lineární cesta snižování. 
Levin to vnímá jako pokrok, který vytváří pobídky 
k prodeji co největšího počtu elektrických 
nákladních vozidel.
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zavedení „nového normálu“, je náš obrat ve 
srovnání s rokem 2019 vyšší o více než 42 %, 
počet zásilek vzrostl o 16 % a tonáž téměř o 41 
%. Naše dlouhodobé investice do infrastruktury 
a digitalizace nám umožnily posílit organický růst 
a potvrdit stabilitu nad úrovní před pandemií i 
ve srovnání s rokem 2024,“ vysvětluje generální 
ředitel Dachser Czech Republic Ing. Jan Pihar.

S koncem roku 2025 po celé Evropě fungovaly 
bezemisní zóny v 25 metropolích včetně Prahy, 
které společnost Dachser zaváží s nulovými 
lokálními emisemi. Do celoevropské flotily přibyly 
desítky nákladních vozidel na elektropohon a 
společnost začala využívat i biopalivo HVO100. 
V České republice Dachser rozší řil úseky 
zásobované bezemisně a do reálného provozu 
uvedl komplexní řešení v pobočce v Kladně. To 
zahrnuje fotovoltaickou elektrárnu s bateriovým 
úložištěm zásobující zelenou elektřinou vlastní 
dobíjecí infrastrukturu pro nákladní a osobní 
vozidla i provoz pobočky.

Rok 2026 přinese do mezinárodní dopravy 
významnou změnu v podobě tachografů pro 
lehká užitková vozidla s nejvyšší povolenou 
hmotností od 2,5 t do 3,5 t - od 1. 7. 2026 budou 
muset být i dodávky v mezinárodní přepravě 
vybaveny chytrým tachografem 2. generace.

Dachser Czech Republic bilancoval rok 2025
Předběžné hospodářské výsledky dopravní 

společnosti Dachser Czech Republic ukazují na 
nárůst obratu a zvýšení počtu zásilek. Společnost 
dokončila významné investice do rozšíření svých 
kapacit. V Dachser Czech Republic pracuje v 
šesti pobočkách a čtyřech provozovnách 517 
zaměstnanců. Nově otevřená pobočka Dachser 
Kladno je připravena pro další růst.

Rok 2025 přinesl oživení české ekonomiky a 
postupně rostoucí export, který nabral tempo 
zejména od druhého čtvrtletí. Tržní prostředí však 
nadále ovlivňovala nejistota spojená s měnící 
se celní politikou nové americké administrativy, 
která v prvním pololetí uvedla mezikontinentální 
přepravy do režimu „push and pull“. Současně 
pokračoval celoevropský trend směrem k ještě 
větší digitalizaci, automatizaci a udržitelnosti v 
logistice. 

V kontextu těchto změn zaznamenala 
dopravní společnost Dachser Czech Republic 
další úspěšný rok. Podle předběžných výsledků 
dosáhne obrat ve výši 4,4 miliardy korun (+4 %), 
počet zásilek se zvýší na 1,3 milionu (+2,8 %) a 
tonáž na 915 000 tun (+8 %). 

„Relevantní je srovnání s obdobím před 
pandemií covidu, která významně ovlivnila 
celý logistický průmysl. Nyní, po zklidnění a 
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